

## 乘改革春风 谱太阳新篇 太阳纸业迈进日新月异新征程

◎ 王 敏 山东太阳纸业股份有限公司

改革开放四十年，砥砺前行勇登攀；  
务实创新讲奉献，海外投资谱新篇。

2018年是改革开放40周年。40年改革开放如春风拂面，推动了民营经济的迅速发展。太阳纸业正是因改革而创，因开放而强。迄今为止短短36年时间，一跃发展成为享誉国际盛名的林浆纸一体化集团，业务拓展至美国、东南亚等地。太阳纸业正在用脚踏实地和努力进取，将造纸这一源自中华民族的华夏祖业，不断传承并发展壮大，赢得了国人的瞩目和世界的赞叹。

### 不忘初心，历史蕴含价值

让时光重回1982年建厂的那一刻，改革开放的春风吹遍齐鲁大地。30多位工人千方百计用手推磨碾抄造出第一张纸，揭开了太阳纸业凝心聚力发展的第一页！从此，一颗敢于挑战的雄心再未停歇：3250 mm 纸机的安装，化机浆一至四期的兴建，23#、24#纸机的成功投产，幸福阳光生活用纸成功运营，邹城宏河纸业园区的建设，29#、38#纸机的顺利开机，太阳人用一个个成绩向世人证明，太阳纸业不仅仅是在造纸，更是将不断进取、守正出奇的精神深深地付诸于实践之中。

不忘初心，方得始终！在太阳纸业博物馆可以看到公司艰辛的创业历程，带头人李洪信当年跑业务骑过的摩托车、一张张公共汽车票、一幅幅老照片、一座座奖杯、一块块牌匾……都像是一台时空穿梭机，将我们带往那一段段难忘的岁月。

心如磐石，任时光变幻！如今的太阳纸业早已带动了地方经济飞速发展，小城兖州的人们逐渐住进了高楼，开上了汽车，以前为吃穿担忧的老百姓，开始为高品质生活而奔忙。勿忘过去，是为了让我们在点滴变化中更深刻地体悟到砥砺前行的力量。

### 太阳之信，科技助推造纸

《礼记》有云：“大道之行，天下为公，选贤与能，讲信修睦。”根植于孔孟之乡的太阳纸业，将儒家文化融入企业经营理念。董事长李洪信推崇“崇信尚新、守正出奇”的企业文化，坚持以质量、安全、环保为三大红线，把深厚的企业文化积淀在生产过程中。如今的太阳纸业生产车间，由“制造”变“智造”的崭新元素随处可见，吊臂机器人、扫码入库、立体仓库精彩绝伦；主控室更是将在线作业与在线监测巧妙融合，减少了叉车运输、人工盘点和人工操作的环节，使产品工艺更精准；水处理、生物质发电、林木种植更是前瞻性地走在全国前列。漫步厂区，绿地草坪、亭台楼榭、鸟语花香，让人倍感心旷神怡。

与此同时，老挝公司佳报频传，在继现代化浆厂成功建成后，太阳纸业拟上马120万t造纸项目，太阳纸业海外扩张将再立新的里程碑。

一个个新项目，一桩桩大喜事，一代代太阳人，身在其中，我们清楚地看到一个崭新的太阳纸业正昂首阔步行进在高质量发展的快车上。

· 上接第26页 ·

## 人间大爱，光荣成就未来

企业发展壮大，离不开一只技术精湛、特别能战斗的高素质员工队伍。太阳纸业坚持发展“人才强企”战略，通过培训考核、技能比武、股权激励等途径，增强员工拼搏进取意识，让大多数人切实受益，也为企业持续发展奠定了人才支撑。多年来，太阳纸业培养出了一大批业内高精尖水平的工匠人才，这些优秀人才在太阳纸业也找到了展示自我、实现自我人生价值的舞台，形成了企业与员工同作为、共担当的良性发展机制，践行了太阳纸业“承载万家信任、书写幸福太阳”的企业使命，也是“信于心、创于行”的企业核心价值的生动体现。

太阳纸业的人间大爱，不仅体现在对员工的鼓励与培养，更体现在积极履行社会责任与公益事业上。目前为止，太阳纸业已累计投入56亿元用于生态环境保护，用实际行动践行着青山绿水的发展理

念。连续开展了贫困生资助活动，开启贫困学生的圆梦之门，2009年董事长李洪信更是以个人名义捐款1亿元用于兖州新一中建设，支持当地教育事业实现新发展；2008年为汶川大地震灾区捐款500万元支持抗震救灾，2010年为青海玉树地震灾区捐款200万元；2017年为精准扶贫工程捐款300万元；向山东省济宁市兖州区慈善总会捐赠2808万元，定向用于济宁市公安消防支队兖州区大队消防车采购项目……

读到这些数字，一种发展共享的理念油然而生。正如一个知道珍惜现实、懂得感恩的人，一定是一个堂堂正正的人一样，一个品质卓越、社会信赖的企业，也必将释放出更强大的生命力，厚积而薄发！

40载春华秋实，现在我们又站在了新的历史起点上。号角声声催人，重整行装再出发。我们共同期待，一个日新月异的崭新太阳，将始终站在时代前沿，伴随着改革开放新征程的时代洪流，开启更加辉煌的新征程！